
KÉRDÉSEK ÉS VÁLASZOK 

a 2023. évi egyházközségi tisztújítás választási szakaszához 

 

Kiket választunk? 

10 presbitert, 2 pótpresbitert és 1 főgondnokot. 

Kik a presbiterek? 

A presbitérium az egyházközség vezető testülete, lelki és anyagi életének sáfára. 

Ki a főgondnok? 

A főgondnok az egyházközség lelkipásztorával együtt alkotja az egyházközség elnökségét, és képviseli 
az egyházközséget. 

Miért választunk most presbitereket, pótpresbitereket és főgondnokot? 

Egyházunk törvényei szerint az egyházközség nem lelkészi tisztségviselőit az egyházközségi közgyűlés 
választja 6 évre. A jelenlegi 6 éves ciklus 2023 végén jár le, ezért 2024-től új tisztségviselőket kell 
választani. 

Kik választhatnak? 

Azok, akik szerepelnek a presbitériumunk által legutóbb, 2023. januárban elfogadott választói 
névjegyzékben. 

Kik szerepelnek a 2023. évi választói névjegyzékben? 

Azok, akiket megkereszteltek, akik legkésőbb 2022-ben konfirmációi fogadalmat tettek, nagykorúak, 
2022. december 31-én egyházközségünk nyilvántartott tagjai voltak, 2022-ben fizettek egyházfenntartói 
járulékot, és részt vesznek gyülekezetünk istentiszteleti, úrvacsorai közösségében. 

Hogyan tudhatom meg, hogy szerepelek-e a 2023. évi választói névjegyzékben, ha nem vagyok 
benne biztos? 

Mindenki érdeklődhet erről saját magát illetően a lelkészi hivatalban. A választói névjegyzéken szereplő 
egyháztagjainkat e-mailben, akiknek nincs e-mail-címük, postán is értesítjük a választás lehetőségéről és 
módjáról. Ha valaki nem kap sem e-mailt, sem postai levelet a választásról, de úgy gondolja, hogy 
választásra jogosult, annak célszerű egyeztetnie erről a lelkészi hivatalban. 

Mikor és hol lesz a választás? 

2023. november 5-én, vasárnap, a 10 órás istentisztelet után a Református Gimnázium kápolnájában. 

Lehet-e nem személyesen leadni szavazatot a választáson? 

Nem, egyházunk választási törvénye szerint csak az egyházközségi közgyűlésen, személyesen lehet 
szavazni. 

Hogyan zajlik a választás? 

Az istentiszteletre (és az azt követő választási közgyűlésre) érkezők a kápolna ajtaja előtt két asztalnál 
vehetik át a hiteles, lebélyegzett szavazólapot a választói névjegyzék alapján készített jelenléti ív aláírása 
ellenében. Az istentisztelet után kezdődik a választási közgyűlés. Ennek során lehet leadni a kitöltött 
szavazólapokat. A választási bizottság a szavazatokat még a közgyűlés alatt megszámolja, majd kihirdeti 
a választás eredményét. Az eredményhirdetést a gyülekezet szeretetvendégségen várhatja meg. 

Kik között lehet választani? 

Egy főgondnokjelölt van, aki egyben presbiterjelölt is: dr. Szalai Zsolt. 
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További 11 presbiterjelölt: dr. Gellén Márton, Lázár Enikő, Majszinné Galambos Ildikó, Nagy 
Domokos, Pap József, Szávai Csaba Ödön, Turáni Laura, Váczi Buda Benedek, Váradi Zsigmond, dr. 
Vas Zsolt, Vincze Jenő 

A jelöltek írásos bemutatkozását közzétettük honlapunkon. A jelöltek október 8-tól személyesen is 
bemutatkoznak a 10 órás istentiszteleteken, a bemutatkozások utólag is visszanézhetők 
egyházközségünk YouTube-csatornáján: https://www.youtube.com/@szrestream9655/streams 

A gyülekezeti jelölés során jelöltem az egyik egyháztagunkat, mégsem szerepel a szavazólapon 

Ennek négy oka is lehet: 
1. A jelölő nem szerepel a 2023. évi választói névjegyzékben. 
2. A jelölt nem felelt meg az egyházi törvényi előírások valamelyikének. 
3. A jelölt nem írta alá a jelölést elfogadó hivatalos nyilatkozatot, vagy utólag visszalépett a 

jelöléstől. 
4. A jelölt nem kapta meg a presbitérium legalább egyharmadának támogatását. 

Hány presbiterre és főgondokra szavazhatok a szavazólapon? 

Mindegyik presbiterjelöltre és a főgondnokjelöltre is leadható szavazat, tehát akár mindegyik négyzetet 
is be lehet jelölni. Az érintetlen szavazólap viszont érvénytelen. 

Milyen szempontok alapján döntsem el, hogy kikre szavazok? 

A gyülekezeti jelöléshez közzétettük egy ún. „presbiteri profilt”. Ez szolgálhat szempontrendszerként a 
szavazáshoz is. 

Adahatok-e le szavazatot magamra vagy családom egy tagjára? 

A szavazás titkos. Aki szerepel a szavazólapon, saját magára is szavazhat; ha családtagja szerepel a 
szavazólapon, rá is adhat le szavazatot. 

Hogyan állapítják meg a választás eredményét? 

Azok a jelöltek tekinthetők megválasztottnak, akik a leadott érvényes szavazatok több mint felét (a 
szavazatok szükséges többségét) megkapták. Az így megválasztott presbiterjelöltek közül a legtöbb 
szavazatot elnyert 10 jelölt lesz presbiter, a következő 2 jelölt pedig pótpresbiter. 

Mi történik, ha a megválasztandónál kevesebb jelölt kapja meg a szavazatok szükséges 
többségét? 

Ha nem kapja meg minden jelölt a szavazatok szükséges többségét, akkor meg kell ismételni a választást. 
Ha a főgondnokjelölt nem kapja meg a szavazatok szükséges többségét akár presbiterként, akár 
főgondnokként, akkor a főgondnoki tisztségre meg kell ismételni a választást. (Csak megválasztott 
presbiter lehet főgondnok.) A megismételt választáson már nincs szükség a leadott érvényes szavazatok 
több mint felének megszerzésére a jelöltek megválasztásához. 

Ha meg kell ismételni a választást, arra hol és mikor kerül sor? 

A rákövetkező vasárnap, november 12-én a 10 órás istentisztelet után ugyancsak a Református 
Gimnázium kápolnájában. 

Hogyan lehet elkerülni a választás eredménytelenségét? 

A választóknak két dologra kell figyelniük: 
1. Minden presbiterjelöltet jelöljenek be, akit akár személyes tapasztalatuk, akár a jelölt 

bemutatkozása alapján alkalmasnak gondolnak a presbiteri tisztségre. 
2. Ha a főgondnokjelöltet alkalmasnak találják a főgondnoki tisztségre, akkor ne csak a 

főgondnoki, hanem a presbiteri tisztségnél is szavazzanak rá. 

https://www.youtube.com/@szrestream9655/streams

